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11.55 

Abgeordneter Mag. Peter Weidinger (ÖVP): Geschätzte Frau Präsidentin! Sehr ge-

ehrte Frau Ministerin! Sehr geehrter Herr Staatssekretär Magnus Brunner! Werte Kolle-

ginnen! Werte Kollegen! Liebe Österreicherinnen und Österreicher! Die Digitalisierung 

dient nicht dem Selbstzweck, sondern ist nichts anderes, als dass Menschen moderne 

Techniken anwenden, um Probleme zu lösen.  

Deswegen möchte ich mich an dieser Stelle ausdrücklich bei allen Menschen in Öster-

reich bedanken, die mitgeholfen haben, dass Homeoffice und Distancelearning zu 

einem solch großen Erfolg geworden sind. Das Budget, meine Damen und Herren, das 

wir für Technologie, für Innovation in diesem Kapitel beschließen, ist getränkt von 

diesem Kooperationsgeist, nämlich davon, dass wir Geld investieren, um 

Spitzenleistungen im Bereich der Forschung zu ermöglichen. Ich denke dabei an 

bundesgeförderte Comet-Programme, wie wir sie in Villach in der Carinthian Tech 

Research AG im Einsatz haben, oder an Firmen wie Bitmovin, eine Kärntner 

Unternehmung, die von Klagenfurt aus in Wien, Sao Paolo, Washington Büros eröffnet 

hat, um erfolgreich zu arbeiten. 

Lassen Sie mich auf die Basis zu sprechen kommen: Wenn wir Spitzenleistungen 

haben, dann brauchen wir immer die Breite und die Masse. Dazu sei ein Projekt 

genannt, das ich mit der HTL Villach aus der Taufe heben durfte, nämlich die digitalen 

Botschafter. Schülerinnen und Schüler sind eingeladen, ihr Know-how, ihr Wissen, ihre 

digitalen Fertigkeiten und Fähigkeiten zu teilen. So hat eine 16-jährige HTL-Schülerin 

die gesamte Volksschule, in die ihre kleine Schwester geht, digitalisiert. Sie hat den 

Lehrern geholfen, erklärende Videos zu erstellen, und die Kinder haben mit Freude 

tolle Lernerfolge eingefahren. 

Meine Damen und Herren, wenn Sie dieses Budget gerade in diesem Kapitel mitbe-

schließen – es wurde von unserer Frau Bundesministerin und von unserem Herrn 

Staatssekretär erarbeitet –, dann unterstützen Sie eine Geisteshaltung, die auf den 

Werten der Freiheit, der Eigenverantwortung und auf einer neuen Qualität der 

Solidarität in der digitalen und in der analogen Welt setzt. Damit werden wir das 

Comeback für Österreich schaffen. (Beifall bei der ÖVP und bei Abgeordneten der 

Grünen.) 

11.57 

Präsidentin Doris Bures: Nächster Redner ist Herr Abgeordneter Christoph Stark. – 

Bitte. 
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